

多家上市公司自曝有科创板潜质 券商对创投概念股走势存分歧

▶▶ 详见B1版

中金(英国)公司获DR跨境转换机构备案

华泰证券公告称,收到证监会核准发行不超过8251.50万份GDR的批复

本报记者 朱宝琛

昨日,上海证券交易所发布公告称,根据《上海证券交易所与伦敦证券交易所互联互通存托凭证上市交易暂行办法》...

GDR并上市尚需取得英国相关证券监管部门的最终批准。公司将积极推进相关工作,并及时履行信息披露义务。

在业界看来,由于目前尚未有英国企业公布CDR发行意向,因此,上交所方面挂牌交易CDR产品,可能还需要再等待一段时间。

上交所国际发展部总监傅浩表示,对于在中国境内有着广泛业务的跨国公司来说,在中国境内上市,可以让跨国公司的全球运营事业和中国境内战略更加顺畅。

沪伦通的开通,将促进中国金融市场的良性发展。国际会计师事务所毕马威有关负责人认为,沪伦通的开通将为国内投资者拓宽投资品种,助力投资者投资上交所上市公司的优质资产。

业内人士表示,沪伦通开通初期将以稳为主要基调,短期内对A股市场不会带来较大的冲击。



半年三连涨后 国内航线燃油附加费将下调

自2018年12月5日(出票日期)起,国内航线燃油附加费调整征收标准下调。图为江苏南通兴东国际机场工作人员准备为一家航空公司飞机加油。

人民币汇率创一年半最大升幅 专家称双向波动格局未变

本报记者 苏诗钰

12月4日,中国外汇交易中心的数据显示,人民币对美元汇率中间价报6.8939,较前一个交易日上调492个基点,升值至2018年9月28日以来最高,升幅创2017年6月1日以来最大。

苏宁金融研究院宏观经济研究中心主任黄志龙对《证券日报》记者表示,人民币升值的主要原因有两方面,一是美元指数近日出现明显回落,带动人民币被动升值;二是中美贸易摩擦按下暂停键,这对于中美双边贸易特别是中国经济无疑是利好,能够稳定人民币汇率。中国新一轮改革开放进程

值得期待,预计经济基本面将持续向好,这将支撑人民币汇率下一步走势。

东方金诚首席宏观分析师王青昨日在接受《证券日报》记者采访时表示,近日人民币升值的原因可归纳为以下几个方面:首先,中美领导人在G20峰会后为贸易战踩下刹车,外部风险出现缓和势头,市场情绪受到显著提振,人民币反弹动力充分释放。其次,近期央行长期连续停止公开市场操作,向市场释放“宽松有度”信号,国内各类市场预期利率随之企稳。

人民币中间价定价机制,人民币也会出现一定的被动升值。

业内人士分析称,本轮汇率大幅反弹,再次显示当前人民币运行仍主要呈现双向波动格局。这将有助于打破市场单边贬值预期,保持人民币汇率弹性。近日人民币升幅巨大,或存在一定回调可能。预计年底前中美贸易摩擦再生波折的可能性不大,人民币汇率将主要受美元指数和国内经济基本面影响。

黄志龙表示,下一步人民币汇率仍保持在6.8至7.0区间内波动,但需要警惕12月份美联储加息之后美元指数再度回升。

央行功能与时俱进 “双支柱框架”应运而生

本报记者 苏诗钰

今年是改革开放40周年,恰逢中国人民银行成立70周年。40年来,作为中国改革开放发展巨大成就的组成部分,金融业发生了历史性变革,基本建成了与中国特色社会主义市场经济相适应、具有活力和国际竞争力的现代金融市场体系。

近期,中国人民银行行长易纲发文称,改革开放以来,中国金融改革发展取得巨大成就,来之不易,期间经历了艰辛复杂的历程,有很多值得总结的经验。人民银行将始终发挥市场在金融资源配置中的决定性作用,始终坚持以依法行政依法履职,始终坚定不移推进金融业对外开放,始终将维护经济金融稳定作为重要目标。

根据经济金融形势变化 适时适度调整货币政策

易纲表示,新中国成立后,我国一直实行大一统银行体系,人民银行同时承担中央银行与商业银行的职能,并与计划经济体制相适应。改革开放后,人民银行逐步将工商信贷和储蓄业务剥离出来,1983年开始专门

行使中央银行职能,主要负责实施金融宏观调控政策。

易纲表示,随着我国改革开放的持续推进和经济体制从计划经济向中国特色社会主义市场经济转轨,货币政策调控机制逐步从以直接调控为主向以间接调控为主转变。一是通过《中国人民银行法》确立了“保持货币币值的稳定,并以此促进增长”的货币政策最终目标;二是改革“统存统贷”的信贷计划管理体制,取消信贷规模限额控制,逐步确立货币供应量(M2)为货币政策中介目标,适时创建社会融资规模指标,作为货币政策重要参考指标;三是建立完善存款准备金、再贷款、再贴现、公开市场操作等货币政策工具制度,根据经济金融运行实际需要,陆续创设了公开市场短期流动性调节工具等货币政策工具。

易纲表示,在经济发展的不同阶段,人民银行始终根据经济金融形势变化,适时适度调整货币政策。

例如,上世纪80年代末期,我国

经历了严重的“经济过热”和通货膨胀。在中央银行领导下,人民银行加强对货币信贷总量的控制力度,加大金融治理整顿力度,在较短时间内有效抑制了投资过快增长和物价快速上升。

又如,面对2003年之后我国经济新一轮上升周期,5年中,先后15次上调存款准备金率。其中,2007年10次上调存款准备金率,6次上调存款基准利率。再如,2008年美国次贷危机蔓延加深并升级为国际金融危机,国内外经济金融形势发生重大转变,人民银行坚决贯彻落实党中央决策部署和国务院确定的应对危机一揽子计划,及时调整货币政策的方向、重点和力度;5次下调存款基准利率,4次下调存款准备金率,保持流动性充分供应,帮助中国经济在2009年率先实现企稳回升。又如,2009年第二季度我国经济强劲复苏后,人民银行及时开始反方向调整,先后3次上调存款准备金率,有效降低了政策超调可能产生的影响。

(下转A2版)



今日视点

财税货币股市政策都需完善 才能引导市场形成稳定预期

阎岳

“要保持宏观政策连续性稳定性,根据市场主体需要及时完善政策,把握力度和节奏,精准微调,引导市场形成稳定预期。”国务院总理李克强近日在江苏南京主持召开部分省(区)政府主要负责人经济形势座谈会时指出。笔者认为,只有财税、货币和股市政策进一步完善后,引导市场形成稳定预期的目标才能实现。这三个方面的努力缺一不可。

首先,财税政策的优化有助于增强微观主体的活力。

国家税务总局局长王军近日透露,今年前10个月,国家税务总局组织税收收入124046亿元(已扣出口退税),增幅为10.7%,但以5月1日实施增值税降税率等系列减税举措为界,前4个月税收收入增幅为16.8%,后6个月税收收入增幅回落至6.4%。

从上面这组数据对比可以看出,今年以来减税降费的力度确实明显加大。尽管如此,进一步的减税降费措施还在路上。李克强在这次会议上再次强调,坚持以供给侧结构性改革为主线,聚焦支持制造业、服务业尤其是小微企业等实体经济,广泛听取各方面意见,实施更大力度减税降费。

王军说的更具体,正在研究推出新一轮更大规模、实质性、普惠性的减税降费举措,以更好地推进中国经济高质量发展,更好地为世界经济助力。

减税降费力度的持续加大,势必增强微观主体的活力,这是确保我国经济转型升级顺利进行的重要政策保障。

其次,货币政策更加灵活并且强调逆周期调控。

今年以来,央行已经实施了四次定向降准,主要目的是优化流动性结构,增强金融服务实体经济的能力。央行在货币政策工具的使用上更加灵活,定向降

准,通过降准置换到期MLF,以MLF操作对冲到期MLF,用活逆回购,增加再贷款和再贴现额度,等等。

12月3日,央行行长易纲撰文称,宏观调控尤其是货币政策必须根据经济形势变化灵活适度调整,加强逆周期调控。在经济过热或资产价格出现泡沫时,必须采用适当工具“慢撒气”,“软着陆”,实现平稳调整;在经济衰退或遭遇外部冲击时,必须及时出手,稳定金融市场,增强公众信心。

今年以来,货币政策既保持了政策定力,又适时微调,通过在不同时期对不同工具不同力度的使用,有效地应对了今年以来经济调整中出现的周期性下行压力。现在市场普遍对后续货币政策的定向宽松充满了期待。

第三,在各方努力下,资本市场已经趋于稳定,随着后续政策的发酵,股市运行将逐渐跟上经济增长的节奏。

当前,资本市场的地位越来越高:政府高度重视股市的健康稳定发展;发挥好资本市场枢纽功能;在实施稳健中性货币政策、增强微观主体活力和发挥好资本市场功能三者之间,形成三角形支撑框架,促进国民经济整体良性循环。国家给予资本市场这样的定位,决定了其发展前景和方向。

现在,A股的政策底、估值底、市场底基本获得了各界的认可,宏观经济运行虽有下行压力但也能实现预期目标,且经济新旧动能转换正在快速进行,市场的投融资环境有了彻底的改善,一揽子的改革措施相继出台,境内外长钱资金纷纷布局A股。在这样的政策环境下,A股市场的发展可谓大有前途。

最后,财税、货币和股市政策的完善,其目的就是要引导市场形成稳定预期,把股市发展导入经济运行的轨道,使其能真正发挥经济晴雨表的作用。

Advertisement for Bank of Qingdao Co., Ltd. (青岛银行股份有限公司) featuring a red background and white text. It lists the bank's name, stock code (002948), and details about its IPO, including the number of shares (450,977,251) and the lead underwriter (华泰证券).

Advertisement for NeoAgro (浙江新农化工股份有限公司) featuring a red background and white text. It announces the company's IPO on the Shenzhen Stock Exchange, listing the stock code (002942) and the price (14.33元/股).

Advertisement for 158 fund products (158只券商系基金产品) with a red background. It highlights that the scale has broken 200 billion yuan and lists several funds with their performance metrics.

Advertisement regarding the 11 departments (11个部门) and their work on enterprise debt disposal (要求做好企业债务处置工作). It includes text from the State Development and Reform Commission and other agencies.